



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
03 сентября 2020 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Учителя Таймыра могут не соблюдать режим 14-дневной самоизоляции по прибытию из отпусков
- В августе 20 пар связали себя узами брака

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Отряд кораблей Северного флота вышел из Дудинки
- Центр Дудинки станет безопаснее

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- В Норильске можно взять напрокат двухместную байдарку

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Мы собрали всё!

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае выросла летальность от Covid-19
- В крае завершается особый режим работы сотрудников в стационарных учреждениях социального обслуживания
- В Красноярском крае подешевели овощи и подорожала водка
- В Красноярский край поступила вакцина от гриппа.

**6. СМИ о России:**

- Мишустин выделил 50 миллиардов рублей на переселение из аварийного жилья
- Полицейские и студенты пополнили список приоритетных групп по вакцинации
- Российским регионам решили запретить понижать прожиточный минимум
- Опрос ФОМ показал, что патриотами себя считают более 80% россиян
- Опрос: половина россиян хочет на пенсии жить у моря

**7. Разное:**

- Решит ли "Новичок" судьбу "Северного потока — 2"?
- Государство – не машина удовольствия

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Учителя Таймыра могут не соблюдать режим 14-дневной самоизоляции по прибытию из отпусков**

Распоряжением главы Таймыра прибытие на территорию муниципального района из отпусков лиц, занимающих должности в образовательных организациях, определено экстренным случаем, на который не распространяется действие пунктов 3.2, 3.3 Указа губернатора Красноярского края № 71-уг.

В результате чего, данная категория лиц имеет право не соблюдать режим 14-дневной самоизоляции, при условии отрицательных результатов тестовых исследований на наличие заболевания, вызванного 2019-nCoV.

Распоряжение подписано в целях обеспечения эффективного функционирования образовательных организаций Таймыра.

«Таймыр»

### **В августе 20 пар связали себя узами брака**

По информации управления записи актов гражданского состояния администрации муниципального района, в августе текущего года на свет появились 35 малышей. Из них 32 – в г. Дудинке, один в сельском поселении Хатанга и двое в сельском поселении Караул. Всего за восемь месяцев 2020 года на Таймыре родилось 268 младенцев.

Актов о смерти в августе было выдано 20. Рождаемость на Таймыре по-прежнему превышает смертность, сохраняя естественный прирост населения.

В августе узами брака себя связали 20 пар. Всего с начала года образовалось 116 ячеек общества. Развод в августе оформили 14 семейных пары.

Установление отцовства проводилось в августе 12 раз. С начала года – 75. Сменить имя в августе 2020 года пожелал один северян.

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Отряд кораблей Северного флота вышел из Дудинки**

Отряд кораблей Северного флота в составе большого противолодочного корабля «Североморск», больших десантных кораблей «Кондопога» и «Александр Отраковский» вышел сегодня из порта Дудинка в направлении Енисейского залива.

В период нахождения на Таймыре отряд боевых кораблей принял участие в нескольких этапах межвидового тактического учения по обороне важного промышленного объекта в Арктике.

Учение прошло под руководством командующего Северным флотом вице-адмирала Александра Моисеева с участием войск Северного флота, Воздушно-десантных войск, Воздушно-космических сил и частей Западного и Центрального военных округов. К учению также были привлечены другие формирования силовых структур Красноярского края.

Североморцы провели на Таймыре около трёх недель. Отряд кораблей Северного флота прибыл в порт Дудинка 15 августа. За время пребывания на Таймыре военнослужащие Северного флота не только приняли участие в межвидовом учении, но и выполнили большую культурную программу.

Сборная Северного флота уже во второй раз выиграла турнир по хоккею с шайбой на Кубок северных городов.

В городе Дудинке – административном центре Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района – состоялось торжественное открытие «Аллеи моряков-североморцев» и церемония закладки камня в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне и 90-летия Таймыра.

В День знаний в городе Дудинка в школе №3 был открыт морской класс Северного флота. Еще в 34 школах Таймыра офицеры Северного флота провели уроки мужества.

Девятый поход арктической группировки Северного флота начался 5 августа с выходом из Североморска. За время перехода из Североморска отряд кораблей и судов прошёл более 1,5 тысяч морских миль.

severpost.ru

### **Центр Дудинки станет безопаснее**

Центр Дудинки станет безопаснее. Этому должны поспособствовать 20 секций ограждений, установленных вдоль проезжей части на улице Островского, в районе пешеходных переходов у магазина «Енисейский пассаж» и аптеки «Планета здоровья». Очередные ограждающие конструкции построены специалистами ИП Малачинский в рамках программы развития транспортной системы муниципального образования «город Дудинка».

Всего в течение лета строители оборудовали 270 погонных метров сооружений, отделяющих проезжую часть улично-дорожной сети от пешеходных тротуаров. Конструкции установлены также по чётной стороне улицы Островского — от магазина «Восток» до здания Вневедомственной охраны, на Щорса, 2 и на участке от Островского, 11 до Островского, 19.

### **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

#### **В Норильске можно взять напрокат двухместную байдарку**

С 3 сентября лыжная база «Оль-Гуль» опять открыта и начинает свои занятия. Здесь возобновили работу спортклубы, секции и прокат инвентаря. Теперь тут можно взять напрокат даже двухместную байдарку.

На лыжной базе «Оль-Гуль» с 3 сентября открылись долгожданные активности для норильчан и гостей города. Например, заработал клуб по скандинавской ходьбе «Оль-Гуль». Кроме того, появились услуги по прокату спортивного инвентаря (бадминтон, велосипеды, настольный теннис, скейтборд, ролики, мяч).

График оказания платных услуг в рабочие дни для удобства населения немного изменился: с 14.00 до 19.00. Как и прежде, понедельник и вторник – выходные дни.

С 3 сентября здесь открылась совершенно новая и уникальная услуга – прокат двухместных байдарок. Ее оказывают по обязательной предварительной записи.

Организаторы приглашают норильчан провести последние погожие денечки на природе, – прогуляться по деревянным настилам, позаниматься спортом на свежем воздухе.

Здание лыжной базы, туалетные комнаты, кабинки для переодевания открыты ежедневно с 9.00 до 22.00, выходной – понедельник. Кафе в учреждении пока не работает, поэтому для длительного времяпрепровождения на площадках базы стоит запастись бутербродами: свежий воздух вызывает неплохой аппетит.

Телефоны для справок и записи: 47-05-55, 47-05-36.

«Северный город»

### **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

#### **Мы собрали всё!**

2 сентября были завершены работы по перекачке топливно-водяной смеси с дельты реки Амбарной

Также с береговой зоны убраны все ёмкости, в которых она хранилась. Как сообщил руководитель дирекции "Норильско-Таймырской энергетической компании" по ликвидации ЧС Игорь Коробкин, всё перевезено на хвостохранилище "Лебяжье". На данный момент на "Лебяжке" смонтировано 81 мягких резервуаров: 78 из них заполнены топливно-водяной смесью, три - сепарированной водой.

На хвостохранилище топливно-водяную смесь сепарируют, то есть топливо разделяют с водой, и вода после фильтрации сбрасывается в производственное оборотное водоснабжение.

Игорь Коробкин рассказал, что при ликвидации последствий разлива топлива были использованы лучшие мировые технологии по перекачке и сепарации.

«Заполярная правда»

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **В Красноярском крае выросла летальность от Covid-19**

В Красноярском крае зафиксировали самый высокий в Сибири прирост показателя летальности пациентов с коронавирусом. Данные посчитал Информационный центр по мониторингу ситуации с новым вирусом.

К 3 сентября от коронавируса умерли 492 жителя Красноярского края. Всего заболевших в регионе 17 197 человек.

За неделю с 28 августа по 3 сентября зафиксировано 42 летальных исхода — на 2 больше, чем по данным прошлого периода.

Общая картина по летальности в Красноярском крае на неделе изменилась. Показатель увеличился на 0,12 % и составляет 2,86%. Это по-прежнему значительно выше, чем по Сибири и России в целом.

Уже больше месяца Красноярский край сохраняет 2-е место среди регионов СФО. Первое место в тройке «антилидеров» Сибири — у Новосибирской области (3,18 %). Третье удерживает Омская область (2,16 %).

В тройке регионов Сибири с самым низким показателем летальности неизменно лидирует республика Алтай — 0,36 %. На втором месте — Кузбасс (0,67 %), на третьем — Тува (0,94%).

Индекс летальности в СФО продолжает превышать единицу. За неделю он увеличился до 1,81 % и остается выше общероссийского.

NewsLab

### **В Красноярском крае завершается особый режим работы сотрудников в стационарных учреждениях социального обслуживания**

В краевых пансионатах для пожилых и инвалидов, психоневрологических интернатах, а также в центрах семьи завершается режим вахтовых смен, действовавший в учреждениях с апреля 2020 года.

Напомним, что в течение пяти месяцев в 54 краевых учреждениях социального обслуживания специалисты работали круглосуточно по две недели подряд, прием посетителей и выход проживающих за пределы территории объекта был запрещен.

"В большинстве интернатах и центрах семьи сотрудники уже завершили вахту, в некоторых – смены закончатся в ближайшие дни. Всем, кто был задействован в этой работе, а это более 2 тыс. человек, предусмотрены дополнительные стимулирующие выплаты на общую сумму порядка 319 млн рублей", – сообщила министр социальной политики Красноярского края Ирина Пастухова.

Благодаря введенному закрытому режиму и слаженной работе сотрудников в краевых стационарных учреждениях соцобслуживания удалось избежать масштабных очагов распространения опасного вируса.

"Наши работники – поистине герои, которые оказались на передовой в борьбе с пандемией. По две недели они, будучи оторваны от собственного дома и собственных семей, круглосуточно окружали заботой своих подопечных, у каждого из которых свои проблемы, свои заболевания, свои душевные переживания", – поделилась Ирина Пастухова.

«Красноярский край»

### **В Красноярском крае подешевели овощи и подорожала водка**

Аналитики рассказали о том, какие продукты в Красноярском крае подешевели за прошедшую неделю, а какие стали стоить дороже.

По данным Красноярскстата, в период с 24 по 31 августа упали в цене ряд овощей. В частности, на 5,3 рубля снизилась стоимость килограмма моркови, на 1,87 рубля - килограмма свежей белокочанной капусты. Также подешевел килограмм репчатого лука – на 1,45 рубля.

Что касается повышения стоимости, то жителям края покупка водки крепостью 40% теперь обойдется дороже на 12,57 рублей. Также лидерами по подорожанию оказались вермишель (на 1,36 рубль за кг) и глазированные шоколадом конфеты (на 5,74 рубля за кг).

Ранее Красноярскстат сообщал о том, что в Красноярском крае выручка кафе и ресторанов из-за пандемии упала вдвое.

НИА-Красноярск

**В Красноярский край поступила вакцина от гриппа.** До 10 сентября она должна появиться в поликлиниках.

Краевой Минздрав отчитался о готовности начать традиционную сезонную вакцинацию от гриппа в рамках Национального календаря профилактических прививок – 2020. Красноярский край уже получил около половины годового запаса вакцины от гриппа.

Всего в регион поставлено 174 242 дозы вакцины «Совигрипп» для детей и 636 086 доз для взрослых (46,3% и 63,3% годового запаса соответственно). Вакцина распределена между медицинскими учреждениями и будет доставлена по назначению до 10 сентября.

Как мы сообщали ранее, в нынешнем году планируется увеличить охват населения прививками от гриппа до 60% минимум. Это связано с пандемией коронавируса: в сложившейся ситуации особенно нежелательно снижение иммунитета людей из-за сезонных вирусных заболеваний.

Сезонная иммунизация бесплатна для всех детей (с шести месяцев до 18 лет) и групп лиц, обозначенных приказом Министерства здравоохранения РФ «Об утверждении национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям». Сюда относятся работники здравоохранения и образования, транспорта и коммунальной сферы, беременные женщины, люди старше 60 лет, призывники, лица с хроническими заболеваниями (в том числе с заболеваниями легких, сердечно-сосудистой системы, нарушениями метаболизма и ожирением). Все остальные группы населения могут сделать прививку за свой счет.

Сезонная прививочная кампания должна завершиться до конца осени 2020 года.

«Северный город»

## 6. СМИ О РОССИИ

**Мишустин выделил 50 миллиардов рублей на переселение из аварийного жилья**

Правительство России выделило 50 миллиардов рублей на переселение граждан из аварийного жилья в 2020 году, сообщает пресс-служба кабинета министров.

Распоряжение о выделении дополнительного средства подписал премьер-министр Михаил Мишустин.

Средства поступят из резервного фонда правительства. Это решение позволит в ближайшие годы дополнительно расселить около 1,16 миллиона квадратных метров.

РИА Новости

**Полицейские и студенты пополнили список приоритетных групп по вакцинации**

Помимо врачей и учителей в приоритетном порядке от коронавируса будут прививать полицейских, призывников и студентов. Об этом говорится в обновленной восьмой версии рекомендаций по борьбе с COVID-19 Минздрава РФ.

"Приоритетной вакцинации против COVID-19, подлежат следующие контингенты: работники медицинских организаций (все сотрудники), образовательных организаций, полиции, общественного транспорта, торговли, органов социальной защиты населения, предприятий общественного питания и других организаций, работа которых связана с

непосредственным контактом с большим количеством людей (гостиниц, парикмахерских, химчисток, банков, охранных предприятий и других", - отмечается в документе.

Кроме этого, приоритетно прививать от коронавируса предлагают "обучающихся в организациях среднего и высшего профессионального образования, а также лиц, подлежащих призыву на военную службу", уточняется в рекомендациях.

INTERFAX.RU

### **Российским регионам решили запретить понижать прожиточный минимум**

Российским регионам решили запретить понижать прожиточный минимум. Инициативу обсудили на совещании в правительстве, рассказали «Известиям» два источника, близкие к кабмину.

Отмечается, что ограничение будет действовать в случае, если по расчетам размер нового прожиточного минимума будет меньше, чем ставка, установленная годом ранее. Нововведение планируется закрепить в законопроекте об определении величины этой суммы.

Кроме того, правительство собирается внести корректировки в методику расчета прожиточного минимума. Ожидается, что его размер в целом по стране будет определяться на основе базового набора продуктов, а для субъектов будет установлен специальный коэффициент.

Этот коэффициент будет основан на соотношении величины федерального прожиточного минимума и медианного дохода в каждом отдельном регионе. Пересмотр подходов к определению величины прожиточного минимума, а также минимальный размер оплаты труда, будет происходить раз в пять лет.

В Минтруде изданию пояснили, что прорабатывают разные подходы к установлению прожиточного минимума, в том числе на основе международного опыта, а также предложения по актуализации потребительской корзины.

В августе Минтруд предложил изменить прожиточный минимум в России за второй квартал 2020 года. В ведомстве хотели установить прожиточный минимум в размере 11 468 рублей. Для трудоспособного населения прожиточный минимум составит 12 392 рубля, для пенсионеров — 9422 рубля, а для детей — 11 423 рубля.

Лента

### **Опрос ФОМ показал, что патриотами себя считают более 80% россиян**

Подавляющее большинство россиян (82%) считают себя патриотами. Об этом свидетельствуют данные опроса Фонда "Общественное мнение" (ФОМ).

Исследование показало, что наибольшее количество респондентов, считающих себя патриотами, приходится на возрастные группы 46-60 лет и от 60 лет и старше (по 84%).

В свою очередь 14% сограждан не склонны считать себя патриотами, среди респондентов в возрасте 18-30 лет такой позиции придерживается каждый пятый (22%), отмечают в ФОМ.

Согласно опросу, 71% россиян считают, что патриотом не может быть человек, старающийся избежать службы в армии, тогда как почти каждый четвертый (23%) придерживается противоположной точки зрения.

По данным ФОМ, 69% сограждан убеждены, что патриотом нельзя назвать того, кто не знает историю своей страны, почти половина россиян (49%) полагают, что ничего общего с патриотизмом не имеют люди, которые не ходят на выборы.

INTERFAX.RU

### **Опрос: половина россиян хочет на пенсии жить у моря**

Почти 50% россиян хотели бы на пенсии переехать к морю насовсем. Такие данные приводятся в исследовании НПФ Сбербанка и маркетплейса авторских туров YouTravel.me (есть в распоряжении ТАСС).

В исследовании говорится, что пятая часть россиян (22,8%) на пенсии хотела бы ездить в экскурсионные и образовательные туры, чуть меньше опрошенных (18,3%) предпочли бы пляжный отдых, а почти половина респондентов (48,3%) мечтает переехать к морю насовсем. При этом самыми комфортными для отдыха пенсионеров российскими регионами считаются Крым, Сочи и Байкал.

"В этом году половина россиян (50,1%) отдыхала или собирается отдыхать в России. Остальные либо отложили отпуск из-за пандемии (37,7%), либо надеются все-таки отдохнуть за границей. При этом более трети (33,6%) путешественников скорее удовлетворены соотношением цены и качества на российских курортах и еще 11,8% полностью всем довольны", - отмечает НПФ Сбербанка.

Около трети опрошенных (31,8%) на вопрос, считают ли они отдых внутри России комфортным, ответили, что их все устраивает. Столько же респондентов (32,9%) отметили слишком низкий уровень сервиса. Лучшими курортами или туристическими центрами для внутреннего туризма россияне считают Сочи (31,1%), Санкт-Петербург (31,1%) и Крым (25,8%). В топ-5 самых комфортных для отдыха мест также входят Москва (23,2%) и Байкал (16,1%).

ТАСС

## 7. РАЗНОЕ

### Решит ли "Новичок" судьбу "Северного потока — 2"?

Берлину все-таки удалось удивить Россию — и не только ее. Заявление правительства ФРГ, что лаборатория бундесвера, проводившая по заданию клиники "Шарите" токсикологические исследования анализов Алексея Навального, обнаружила следы применения "субстанции группы отравляющих веществ "Новичок", повергло в немой восторг очень многих.

Как ни крути, а это первый раз в современной истории, когда великая держава настолько не заморачивается операцией прикрытия для своей лжи.

Мировая политика пары последних десятилетий разрушила прекрасноту представления, что прямая ложь — дурной тон для государств, которые могут хитрить, уклоняться, использовать замысловатые риторические конструкции, но должны избегать однозначного вранья. Не избегают — если им это выгодно и нужно.

Тем не менее правила игры до сих пор требовали, чтобы ложь выглядела хоть сколько-нибудь убедительно — если не для специалистов, то хотя бы для общественности. Именно поэтому хрестоматийной стала история с пробиркой Колина Пауэрла: госсекретарь США заявил о наличии у Саддама Хусейна заводов "на колесах и на рельсах по производству биологического оружия", в подтверждение своих слов помахав пузырьком с неким порошком, — и мир ему поверил.

Отравление Скрипалей и вовсе оказалось впечатляющим для стороннего наблюдателя шоу. Пока специалисты указывали на нестыковки и противоречия в версии британцев, широкие массы наблюдали криминалистов в скафандрах, оцепленные городские пространства, сносимые дома и попавших в больницу людей. Картина химической атаки в центре Европы выглядела весьма убедительной для мира, смотревшего десятки голливудских фильмов-катастроф.

Теперь же на сцену вышла Германия и выдала такую версию отравления Навального, чтобы даже самый наивный и доверчивый человек, не имеющий малейшего отношения к химии, медицине и криминалистике, мог с полной убежденностью сказать: "Не верю!"

Трудно сказать, что больше поражает в предложенной немцами легенде: то, что суперсмертельное боевое отравляющее вещество (БОВ) раз за разом дает осечку при попытках ликвидировать якобы неудобных российским властям людей, но его упорно продолжают использовать; или то, что "Новичок", из-за которого чуть половину Солсбери не пустили под снос, был использован против Навального в самолете — и это не повлекло никаких последствий для других пассажиров, врачей и остальных людей, контактировавших с

ним; или то, что Россия отпустила блогера лечиться за границу — видимо, чтобы с гарантией подставиться под очередной международный скандал, когда БОВ будет обнаружен.

Профессионалы тоже не молчат. Они прямо говорят, что клиническая картина отравления совершенно не та, "семейства "Новичок" в принципе не существует, а Берлин упорно уклоняется от сотрудничества и предоставления информации, которая позволила бы хоть как-то верифицировать сделанные им заявления.

В общем, ФРГ озвучила очевидную абсолютно для всех ложь, не потрудившись придать ей даже видимость правдоподобия.

Это порождает самый важный вопрос: а почему было сделано именно так? Ведь можно же было как-то поизящнее действовать.

На поверхности лежит самый простой ответ: грядут новые санкции.

Россия уже привыкла, что ее огульно обвиняют в самых страшных преступлениях для принятия новых ограничительных мер. Но не менее привычным стало то, что носят эти меры по преимуществу "косметический" характер.

Однако, возможно, нынешняя история станет исключением, поскольку у Германии есть по-настоящему болезненное "наказание" России — закрытие проекта "Северный поток — 2". Эту тему мгновенно, как только стал известен "диагноз" Навального, озвучили и американские, и некоторые немецкие политики.

Более того, происходящее может намекать на то, что Штаты таки добились своего и принудили германские власти к отказу от строительства газопровода. И именно поэтому операция "Новичок — 2" реализуется подчеркнуто топорно, чтобы всем было понятно, что дело не в отравлении блогера, а в большой геополитической победе Вашингтона.

Вот только Берлин по-прежнему заявляет, что разделяет дело Навального и строительство "Северного потока — 2". А сегодня эту точку зрения поддержали глава Мюнхенской конференции по безопасности и премьер-министр Баварии.

Получается, что фантастический результат, заявленный химиками бундесвера, отражает не столько решенную судьбу "Северного потока — 2", сколько продолжающуюся борьбу внутри германской элиты — между национально ориентированной и проамериканской ее частью. Кстати, немецкие военные, тесно связанные с США через структуры НАТО, относятся скорее ко второй.

А максимальный абсурд последних событий работает на руку силам, отстаивающим суверенитет Германии и ее право самостоятельно определять свою судьбу без указаний из-за океана. Раз уж ничего нельзя противопоставить внутренним противникам, имеет смысл перехватить инициативу — и подвести процесс к желаемому результату.

Удастся ли им это, покажет уже ближайшее будущее.

РИА Новости

## **Государство – не машина удовольствия**

Мы живем в тотальном государстве. Это не жалоба, не критика, это просто констатация факта. Россия – тотальное государство. Но не только Россия. И США, и Германия, и Израиль, и Китай, и Япония, и даже Швеция – все государства сейчас являются тотальными. Как правило, гораздо более тотальными, чем Россия. Хотя Россию и Китай обвиняют в «тоталитаризме», а например, Японию – нет.

Что такое «тоталитаризм» никому не известно. Это хитрый термин, который придумали западные идеологи, чтобы поделить все режимы на «тоталитарные» (или «авторитарные», как мягкая степень того же тоталитаризма) и «демократические». При этом не берутся в расчет ни ориентация на капитализм или социализм, ни история, ни традиции, ни уровень жизни или развития экономики, ничего: тот, кто слушается Америку – «демократический», а кто не слушается Америку – «тоталитарный», даже если решения вплоть до покраски бордюров принимаются общенародным голосованием. «Демократия» – это не про власть народа, это про подчинение Вашингтону. Так что «тоталитаризм» – это просто идеологический ярлык, за которым нет никакого научного содержания.



А вот про тотальность государства в XX веке сообщили многие мыслители, и правого, и левого направлений. Тотальность означает, что государство приняло на себя практически все общественные функции. Государство всё взяло на себя, теперь оно за всё в ответе. В Средние века было не так, существовало несколько иерархически организованных сообществ, которые имели свои автономные функции: церковь, сельская община, городской муниципалитет, цех ремесленников, торговая гильдия и так далее. Но постепенно государство лишило сообщества автономии и взяло все обязательства на себя. Это и называется тотальным государством, а не обязательно «Гитлер».

Поэтому все претензии мы обращаем к государству. Мы хотим, чтобы государство нас лечило, учило, развлекало, и при этом кормило и защищало. А государство по своему происхождению есть военная организация общества для ведения внешней или внутренней войны, вот и всё. Это как мясорубка. Мясорубка не может печь пироги или стирать белье. Потому что она мясорубка.

Представьте себе, что сержанту Хартману из фильма «Цельнометаллическая оболочка» поручили заодно с боевой подготовкой новобранцев заниматься культурой и здравоохранением. Ну он занимается. Как может. Так же и государство.

Но я не защищаю государство. Его ведь никто не заставлял. Как говорится, назвался груздем – полезай в кузов. Государство заменило собой и религию, и общины, и цеха, и гильдии, и отчасти даже семью – теперь оно одно нам и священник, и папа, и мама, и дядя с тетей. Больше никого нет. Даже социального обеспечения, пенсий, заботы и ухода в старости мы ждем не от своих родных, а от государства, что было бы нелепо в традиционном обществе.

Либеральные теории исходят из того, что есть некое «гражданское общество», состоящее из «автономных индивидов», и это «гражданское общество» противостоит государству и ограничивает его. Однако на самом деле ни автономных индивидов, ни гражданского общества нет, это фикции. С тех пор, как возникло государство – государство и есть общество, а другого общества, «гражданского» или какого-то еще, просто нет. Функции государства «надзирать и наказывать» являются функциями самого общества, а не особенностями какой-то внешней «политической власти». Они выделены вонне только для удобства, но любое общество, оставшись без государственной власти, сразу принимается само надзирать и наказывать, да еще и пожестче, чем государство.

Государство есть механизм войны, репрессий, наказаний. То есть оно создано причинять страдания. Это машина страданий, машина боли. Но оно приняло на себя некоторые другие функции и оказалось в них успешным. Например, экономика. Когда нужно выйти из кризиса или достичь конкретных результатов, то государство берет в свои руки управление экономикой и оказывается, что «военное» управление лучше, эффективнее, чем какой-то мифический «рынок».

То есть государство еще и машина работы. Прошлые революции были направлены на то, чтобы сломать государство как машину принуждения к рабскому труду, как машину эксплуатации, и перенастроить на свободный равный труд и справедливое вознаграждение.

Однако современные протесты, что в Америке, что в Белоруссии, движимы совсем иной мотивацией. Нет у протестующих желания работать, не хотят они улучшить условия труда, оплату труда и так далее. Теперь людям кажется, что работать вообще не обязательно. Людей учат, что «работа должна приносить удовольствие». Всё должно приносить удовольствие. Раньше считалось нормальным, если человек работал и зарабатывал себе на определенные потребности и удовольствия. Никто не ожидал, что удовольствием будет сама работа. Эксплуататорские классы были порицаемы за то, что они получали удовольствия, не отплачивая за них обществу вообще никакой работой: потому их называли паразитами и тунеядцами.

Теперь быть паразитом и тунеядцем стало модно. Надо чтобы работать было легко, приятно, интересно. Надо чтобы работа была как хобби. Ни в коем случае нельзя трудиться и напрягаться! Выходит, что мы все теперь должны работать в порноиндустрии и эротических чатах, сниматься в кино, фотографировать, путешествовать и вести тревел-блоги. Мы будем селфить себя над тарелкой с креветками. Но кто выловит, заморозит, доставит, приготовит и

подаст нам этих креветок? Есть какие-то люди, которым нравится быть официантами или мыть посуду за посетителями в кафе? Кто будет сеять хлеб, добывать уголь, строить дома, дороги, вывозить мусор будет кто?

Государство было (и остается) машиной боли и наказаний. Оно может быть машиной работы, может организовать экономику и следить за правильным распределением результатов труда. Но ждать от государства, что оно станет машиной удовольствий, что мы будем нажимать на кнопку, а оно будет выдавать нам наслаждения, это уже слишком. Всё равно что просить сержанта Хартмана, чтобы он прочитал нам на ночь сказку, поцеловал и погладил по голове. Или еще где.

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 04.09.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	75,47	▲ 1, 61
EUR	89,14	▲ 1, 40

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	<b>+6</b>	<b>+5</b>	<b>+3</b>	<b>+1</b>	<b>+7</b>	<b>+8</b>	<b>+3</b>	<b>0</b>	<b>+8</b>	<b>+9</b>	<b>+4</b>	<b>+1</b>	<b>+8</b>	<b>+11</b>
Ощущается как, °С	<b>0</b>	<b>0</b>	<b>-2</b>	<b>-5</b>	<b>+3</b>	<b>+5</b>	<b>-1</b>	<b>-4</b>	<b>+6</b>	<b>+7</b>	<b>+2</b>	<b>-1</b>		
Давление, мм рт. ст.	757	759	760	760	760	761	761	761	761	761	761	762	762	763
Ветер: скорость, м/с	<b>12</b>	10	8	7	6	5	4	3	4	3	2	2	0	1
порывы, м/с	<b>19</b>	<b>18</b>	<b>14</b>	<b>12</b>	<b>12</b>	9	7	6	7	7	5			
направление	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	В	ШТЛ	З